



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

代开“正规”发票不靠谱

市国税局提醒:正规渠道才能获得正规发票



●记者 徐浪 通讯员 汪蓉

“代开发票,验后付款”、“诚信经营,代办各类发票,量大价格从优”……

除了网络传输、手机短信、电话传真等渠道,不少市民在停车时,也发现车窗玻璃上不时被塞入“代开发票”的小广告。代开发票业务范围极其广阔,而发票名目和日期也许诺随便开。

发票作为法定凭证,可以由陌生人“代开”?这些发票到底是真是假?税务部门有没有这种代开发票的业务?记者就此作了相关采访。

“正规”发票是假发票

车停在路边不到半小时,印有“代开正规发票”的小卡片塞满车窗;走到路口等红灯,有人快速穿梭在私家车中间,熟练地将名片塞进车窗或玻璃缝中;走进住宅楼道,代开发票的小广告随处可见……

记者随机拨打了一叠小广告其

中3个广告页上的电话,全部是外地号码,武汉的,长沙的,郑州的……

记者拨通一位自称陈经理的电话表示要买发票,陈经理告诉记者普通发票2万以下一口价200元手续费,2万以上按2%的税点。当记者问及发票是否保真时,陈经理则表示提供的发票均可在税务网站查询,验证后付款。

随后,记者又拨通了另两个代开发票的电话,收取的税点都相差不大,也都敢承诺验后付款。

“这些发票贩子敢到税务网站上查询真伪,是因为他们的发票大都是‘套号’发票。”市国税局票证中心科长邹伟强称,所谓“套号”发票,就是用假发票套用正规发票的手段,这样的假发票在税务网站可以查询到真发票代码及号码、开票单位的税务登记号,而目前税务系统官网面向市民的查验系统只能提供发票代码和号码查询服务,因此遇上套用真发票代码和号码的假发票则无法辨别。

“假的就是假的,都逃不过专业税务人员的眼睛。”市国税局征管科科长成忠兴介绍,前不久通山县国税局遇到一案例,发票上方形印章、陌生的开票人姓名与他熟知的该局椭圆形的发票代开专用章、办税服务厅工作人员均大相径庭,他一眼就看出了这张发票的异常。

为进一步查验真伪,当时通山国税工作人员立即登录金三系统,输入发票代码和号码后,“此发票未开出,仍在结存中”的查询结果令该工作人

员大吃一惊——这张票明明还没有开出,那手中的这张明显的假发票又是如何通过税务局专业查询的呢?

“以往的虚假发票只是单纯‘套号’,假发票能在税务局网站查询到真票代码,却经不起名头、单价和金额等深度查询。但这次查处的虚假发票,不仅其代码和号码与真发票如出一辙,连对应的零购公司都与真发票完全一致,仿真度极高。如果仅仅依靠税务局发票查询平台上的查询结果,这些虚假发票很容易鱼目混珠。”成忠兴表示,但是假发票都经不起诸如“名头”、“单价”、“金额”、“收款方”、“付款方”等深度查询,而这也是一般购买发票者所忽略的。

正规渠道获取正规发票

“填开发票的单位和个人必须在发生经营业务,确定营业收入时开具发票,未发生经营业务则一律不准开具发票,发生经营业务开具发票一律不收手续费。”记者在国税局办税大厅采访时获悉。

单位或个人,如果的确需要发票且符合代开条件的,可直接到税务部门办税大厅或者具有代开发票资格的代开点进行办理。“目前,除税务部门可开发票外,市国税局还委托邮政部门代开发票。”市国税局相关负责人告诉记者,申请代开发票时只要带上身份证件,提供付款方税号等相关证件,税务部门即可按照不同行业对应

的税率给开具正规发票。

记者从市国税局稽查局了解到,代开发票的职权只能由税务机关和税务机关委托的单位行使,其他任何单位和个人代开发票的行为都是违法的。根据《中华人民共和国发票管理办法》规定,任何单位和个人不得转借、转让、代开发票。知道或者应当知道是私自印制、伪造、变造、非法取得或者废止的发票而受让、开具、存放、携带、邮寄、运输的一旦发现,由税务机关处1万元以上5万元以下的罚款;情节严重的,处5万元以上50万元以下的罚款,有违法所得的予以没收。

2016年,市国税局继续保持打击发票违法犯罪高压态势,全年共查处发票有问题企业50户,共计查处违法发票1641份,违法涉案金额5731.88万元,查补税款248.18万元,加收滞纳金52.16万元,罚款85.95万元。如此看来,卖发票的小贩,买发票的老板都会成为严打对象。现在开具的每一张发票上都有数据签名,税务部门都会进行验证,并且启用金税三期系统后,方便购销方票面信息的双向比对,从根源上杜绝了发票违法的行为。接下来,随着市国税局“智慧国税”的深入推进,电子发票也将成为防范涉税风险的有效方式。

市国税局也提醒全市企事业单位和个人,提高纳税人守法意识,使用正规发票,共同维护良好的税收征管秩序,切莫被眼前的利益蒙蔽了双眼。

打通农村金融服务“最后一公里”

嘉鱼农商行提高自助机具覆盖率

本报讯(通讯员 杨惠春)“我一直使用卡乐付自助结算终端进行收款、转账汇款、查询等业务,不出村随时就可以办理金融业务,特别方便”。嘉鱼县渡普镇大路村个体工商户张清华说。

据悉,近年来,嘉鱼农商行充分发挥农村金融主力军的作用,在全县大力实施金融自助设备布设进“百村千家”富民工程,提高农村金融自助机具覆盖率。该行围绕农村居民的金融业务综合需求,结合当地实际设置“惠民助农点”,布设自助设备,

将金融服务触角伸向农村每个角落里,实现全县农村支付结算的全覆盖。同时,为让村民学会使用银行自助机具,该行工作人员还不定期进村入户,送金融知识下乡,现场教村民操作使用自助设备,让自助业务安全、稳健发展。

据统计,截至目前,该行已设立“惠民助农点”个82个,布设自助服务终端、POS机具730台、ATM机27台,自助机具覆盖行政村的比率超过100%,全县农村金融服务设施逐步扩大,服务环境逐步改善。

湖北银行“臻薪贷”

“贷”来幸福好生活

本报讯(记者 徐浪 通讯员 叶雯静)近日,记者从湖北银行咸宁分行获悉,该行成功推出“臻薪贷”产品,旨在为公务员、事业单位员工、优质行业白领、该行工资代发客户和住房按揭贷款客户发放更加便捷的自助循环消费贷款,助力广大客户畅享幸福生活。

据了解,该产品可用于借款人及其家庭成员住房装修、购车位、教育、培训、婚嫁、旅游等消费支出。借款人只需提供身份证件、工作及收入证明等资料即可

申请,单户最高额度50万元;成本低,执行利率5.7%起;期限长,可达3年,单笔用款期限最长1年;纯信用,免抵押,免担保。一次签约,3年内循环使用,随借随还。可取现金或在网银、手机银行、湖北银行柜面、POS终端等转账消费,7*24小时用款。单笔贷款的还款方式可选择按月付息到期一次性还本或者到期一次性还本付息,提前还款可通过该行个人网银、手机银行、信贷系统发起主动还款,方便快捷。



关注咸宁新闻网微信

xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来